

世俗图景表达人间情怀 诠释“写意精神”

王超然写意画学术研讨会在潍坊日报社举行

4月16日上午，潍坊日报社四楼记者驿站内其乐融融，热闹非凡。一场以“写意精神——王超然写意画学术研讨会”为主题的潍坊文化沙龙活动在这里举行，来自潍坊美术界、文艺评论界、收藏界的众多大咖齐聚一堂，围绕“写意精神”展开讨论，气氛热烈高涨。大家以王超然的大写意画为话题，提出了不少真知灼见，再次将潍坊文化沙龙活动推向一个新高潮。



现场嘉宾围绕“写意精神”展开讨论。

□文/潍坊日报社全媒体记者 刘燕 图/潍坊日报社全媒体记者 张驰

王超然擅长大写意花鸟、人物和山水，充满闲情逸趣

当天上午9时许，记者走进潍坊日报社四楼记者驿站大厅看到，墙壁上悬挂着王超然近年来创作的大写意花鸟、古装人物等精品力作。大写意花鸟画风朴拙大气，格调高古；古装人物用笔用墨沉着老练，笔墨间透露出闲逸旷达、超然物外的人生境界。

王超然，本名王增义，字超然，生于1965年，毕业于青岛大学美术学院，曾受教于著名画家张朋、宋新涛、吴悦石、王绍波诸老师，现为潍城区美协副主席，中国国家画院吴悦石工作室画家。王超然个人修养全面，擅长大写意花鸟、人物和山水，其指头画，笔墨沉厚，构图奇绝，立意深远，气象纯正，呈现出淳情味厚的文人画风貌，较好地诠释了中国传统文化中的儒释道精神。

无论是大写意花鸟还是古装人物，王超然从不作浮华枝蔓，恰到分寸地表达自己的精神品质。尤

其是近年来，他在传统的基础上，更有贴近生活的倾向。他带来的《富贵花开》《鹤寿图》《笑口常开》《抬头见喜》等作品，用常见的牡丹、大公鸡、寿桃、石榴、梅花等构图，再搭配上古装人物，看上去是世俗图景，实则表达了一种人间情怀，充满了闲情逸趣。

在《笑口常开》《抬头见喜》《诸事如意》三幅作品前，坊子区美协副主席、秘书长冷传茂正在认真观赏，仔细揣摩王超然的构图和笔墨。“这些作品选用花鸟和古装人物构图，无论是构图取景，还是谋篇布白，乃至用笔设色，无不体现出一种通达圆融的人生智慧，这一点我得多向王超然老师学习。”冷传茂说。

“王超然老师的大写意画线条粗犷、奔放，不拘小节，描写人物传神，继承了吴悦石老师的精髓。”潍城区美协副秘书长孙桂国说。

现场围绕“写意精神”展开讨论，气氛热烈高涨

本次文化沙龙活动由潍坊市文联、潍坊日报社、潍坊学院、齐鲁文化（潍坊）生态保护区服务中心联合主办，潍坊晚报、潍坊融媒、潍坊市美术家协会、潍坊市文艺评论家协会、潍坊市文艺志愿者协会、中国画都书画院承办。主讲嘉宾为潍坊市美协名誉主席、潍坊同志画社社长时振华和文化学者、文艺评论家、书画家、潍坊学院教授齐鲁滨。

活动现场，来自潍坊美术界、文艺评论界、收藏界的众多大咖齐聚一堂，围绕“写意精神”展开讨论，气氛热烈高涨。

中国美协会员、齐鲁中国画艺术研究院常务副院长岳介中表示，他与王超然相识多年，他们有着共同的爱好，喜欢画大写意，再次见到他的大写意作品，令他耳目一新。“这几年，王超然的画功突飞猛进，作品格调高古、超然脱俗，今天看到他的

画特别震撼。”岳介中说，他的画风与王超然相似，他也一直在努力学习领会写意精神。下一步，希望王超然在创作上继续研究和创新，继续历练，形成自己独特的风格，百尺竿头更进一步。

“非常感谢潍坊日报社给我提供这次机会，让我站在这么高的平台上展示自己，有些诚惶诚恐，今天的主题是‘写意精神’，也是我一直在不断努力追求的一种精神，我还有很多不足需要向在座的前辈、学者们学习，也希望大家能对我的作品进行批评和提出宝贵指导意见。”王超然说。

潍坊文化沙龙活动自前年举办以来，已先后邀请王珂、张宜、张其凤、蒯宪、时振华、刘国卿、陈华等著名书画家参加，在书画界引起了良好的反响，进一步提升了潍坊书画的知名度和影响力，也进一步提升了潍坊书画爱好者的文化自信。

幸运大派送 《灌篮高手》免费看

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 郭超）樱木花道、流川枫、赤木刚宪、赤木晴子……封存在记忆深处的这些名字，是关乎那个夏天的梦想、友情、青春和热血。没有人会忘记自己也曾是“中二少年”，只是1996年一句“全国大赛见”，让“80后”“90后”遗憾等了太久。4月20日，剧版未呈现的那场“湘北高中VS山王工业”的大赛终于搬上大银幕，电影《灌篮高手》就要带着沉寂已久的“篮球血脉”回来了。

即日起，潍坊融媒联合潍坊时代激光影城发起《灌篮高手》观影活动，扫描下方二维码，通过潍坊融媒APP预约报名。到门店现场购票，仅需39.9元即可购得《灌篮高手》双人票+两杯可乐。在评论区留言，点赞量最高的前十名可免费领电影票两张。点赞截止到4月18日12时。

领奖方式：中奖人员于收到中奖通知一周内凭有效证件到潍坊日报社融媒体中心领取奖品，逾期视为放弃。

领奖地址：潍坊市奎文区文化路1801号潍坊日报社

咨询电话：0536-8196500 13685368556

潍坊时代激光影城坐落于奎文区潍州路红星美凯龙（振华商厦）四楼。该影城是潍坊市区最早的数字化影城之一，2021年国庆节焕新启幕，共设有6个全激光数字化放映厅，可同时容纳700多人观影。

